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“การป้องกนัการทุจริตคอร์รัปชัน” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) และคณะกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญ เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “การป้องกนัการทุจริตคอร์รัปชัน” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 8 – 9 กมุภำพนัธ์ 2559 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ
18 ปี ข้ึนไป ทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรก ำหนดกลไกกำรป้องกนั
กำรทุจริตคอร์รัปชนัของนกักำรเมืองทุกระดบัลงในร่ำงรัฐธรรมนูญ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั 
(Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค 
จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำ      
ควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.)  ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญวำ่ “ผูส้มคัรรับเลือกตั้งเป็นสมำชิกสภำผูแ้ทน
รำษฎรคนใดท ำใหก้ำรเลือกตั้งไม่สุจริตและไม่เป็นธรรม ควรตดัสิทธิกำรลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวิต” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
82.88 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 13.20 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 2.40 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เห็นดว้ยในกำรตดัสิทธิกำรลงรับสมคัรรับ
เลือกตั้ง แต่ควรตดัสิทธิเป็นระยะเวลำ 3 – 10 ปี ข้ึนอยูก่บัเจตนำและควำมร้ำยแรง และร้อยละ 1.52 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญวำ่ “รัฐมนตรีคนใดท่ีศำลตดัสินวำ่มีควำมผิด ให้จ ำคุกหรือให้รอ       
ลงอำญำ (เวน้แต่คดีเล็กนอ้ย) ตอ้งให้พน้จำกต ำแหน่งทนัที ไม่ตอ้งรอศำลสุดทำ้ย (ชั้นศำลฎีกำ)” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.68      
ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 10.64 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่เช่ือมัน่ในกระบวนกำรยติุธรรมกำรตดัสิน
ของศำล และร้อยละ 1.36 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
  ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญว่ำ “ผูท่ี้ถูกศำลตดัสินว่ำผิดเพรำะท ำกำรทุจริตต่อหนำ้ท่ีหรือ
ร ่ ำรวยผิดปกติ ควรถูกหำ้มลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวติ” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 86.00 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 12.24  
ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.80 ระบุวำ่อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรตดัสิทธิกำรลงรับสมคัรเป็นระยะเวลำ 3 – 10 ปี และร้อยละ 0.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญว่ำ “ส.ส. หรือ ส.ว. คนใดหรือกลุ่มใดแปรญัตติ น ำ
งบประมำณไปใชเ้พ่ือประโยชน์ทั้งทำงตรง และทำงออ้มแก่ตนเองและพวกพอ้งตอ้งพน้จำกต ำแหน่ง และถูกตดัสิทธิลงสมคัรรับเลือกตั้งใน
ทุกระดบัตลอดไป” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 92.72 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 6.40 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย และร้อยละ 0.88 ไม่
ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญวำ่ “รัฐมนตรีคนใดมีค ำสัง่ใหจ้ดัท ำแผนงำนโครงกำร อนัเป็นกำรน ำ
งบประมำณไปใชเ้พ่ือประโยชน์ทั้งทำงตรงและทำงออ้มของผูด้  ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมืองและพวกพอ้ง รัฐมนตรีผูน้ั้นตอ้งพน้จำกต ำแหน่ง
และตอ้งคืนเงินตน้พร้อมดอกเบ้ีย” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 92.48 ระบุว่ำ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 5.20 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย        
ร้อยละ 0.32 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรตรวจสอบให้แน่ชดัวำ่เป็นโครงกำรท่ีเป็นประโยชน์ต่อส่วนร่วมอยำ่งแทจ้ริงหรือไม่ และหำกมีควำมผิด
จริงควรลงโทษโดยใหพ้น้จำกต ำแหน่งเพียงอยำ่งเดียว และร้อยละ 2.00 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดในรัฐธรรมนูญวำ่ “ขำ้รำชกำรและเจำ้หนำ้ท่ีรัฐผูใ้ดไม่ไดค้ดัคำ้นเป็น
ลำยลกัษณ์อกัษรต่อค ำสั่งของผูด้  ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมืองให้จดัท ำแผนงำนโครงกำรอนัเป็นกำรน ำงบประมำณไปใชเ้พ่ือประโยชน์ทั้ ง
ทำงตรงและทำงออ้มของผูด้  ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมืองและพวกพอ้งขำ้รำชกำรและเจำ้หนำ้ท่ีรัฐผูน้ั้น ตอ้งถูกลงโทษทำงวินยัและตอ้งคืนเงิน
ตน้พร้อมดอกเบ้ีย” พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 84.00 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 12.00 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.56 ระบุ
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรพิจำรณำตำมควำมผิด และหำกมีควำมผิดจริงควรถูกลงโทษทำงวินยัเพียงอยำ่งเดียวโดยไม่ตอ้งคืนเงินตน้พร้อมดอกเบ้ีย 
และร้อยละ 3.44 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 14 กมุภาพันธ์ พ.ศ. 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวน 3 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.72 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.36 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.24 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต้ ตัวอย่ำง ร้อยละ 56.56 เป็นเพศชำย ร้อยละ 43.36 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตัวอย่ำง ร้อยละ 8.40                   
มีอำย ุ 18 – 25 ปี ร้อยละ 17.04 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 23.44 มีอำย ุ36 – 45 ปี  ร้อยละ 35.44 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 13.52 มีอำย ุ60 ปี      
ข้ึนไป และร้อยละ 2.16 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง ร้อยละ 95.20 นบัถือศำสนำพทุธ ร้อยละ 2.00 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.64 นบัถือศำสนำ
คริสตแ์ละอ่ืน ๆ และร้อยละ 2.16   ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.64 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 75.04 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 
2.00 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 2.32 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 26.16 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 
ร้อยละ 30.32 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.88 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 25.92 จบกำรศึกษำปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.84 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 2.88 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.68 
ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ร้อยละ 13.20 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.96 ประกอบอำชีพเจำ้ของ 
ธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.64 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 17.52 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 11.76    
เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 3.28 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.96 ไม่มี
รำยได ้ร้อยละ 17.76 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 34.80 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 13.44       
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 7.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
มำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 7.76 ไม่ระบุรำยได ้       
  
1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า ผู้สมคัรรับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรคนใดท าให้การเลือกตั้งไม่สุจริตและ
ไม่เป็นธรรม ควรตดัสิทธิการลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวติ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า ผู้สมคัรรับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรคนใด 
ท าให้การเลือกตั้งไม่สุจริตและไม่เป็นธรรม ควรตดัสิทธิการลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวติ ร้อยละ 

เห็นดว้ย 82.88 
ไม่เห็นดว้ย 13.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ เห็นดว้ยในกำรตดัสิทธิกำรลงรับสมคัรรับเลือกตั้ง แตค่วรตดัสิทธิเป็นระยะเวลำ 3 – 10 ปี ข้ึนอยูก่บัเจตนำ

และควำมร้ำยแรง 
2.40 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.52 
รวม 100.00 

 
2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐมนตรีคนใดที่ศาลตัดสินว่ามีความผิด ให้จ าคุก หรือให้รอลงอาญา                               
(เว้นแต่คดเีลก็น้อย) ต้องให้พ้นจากต าแหน่งทันท ี ไม่ต้องรอศาลสุดท้าย (ช้ันศาลฎกีา) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า รัฐมนตรีคนใดทีศ่าลตดัสินว่ามคีวามผดิ ให้จ าคุก  
หรือให้รอลงอาญา (เว้นแต่คดเีลก็น้อย) ต้องให้พ้นจากต าแหน่งทนัท ี ไม่ต้องรอศาลสุดท้าย (ช้ันศาลฎกีา) ร้อยละ 

เห็นดว้ย 87.68 
ไม่เห็นดว้ย 10.64 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่เช่ือมัน่ในกระบวนกำรยติุธรรมกำรตดัสินของศำล 0.32 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.36 

รวม 100.00 
 
3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า ผู้ทีถู่กศาลตดัสินว่าผดิเพราะท าการทุจริตต่อหน้าที ่หรือร ่ารวยผดิปกต ิควรถูกห้าม 
   ลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวติ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า ผู้ทีถู่กศาลตดัสินว่าผดิเพราะท าการทุจริตต่อหน้าที ่ 
หรือร ่ารวยผดิปกต ิควรถูกห้ามลงสมคัรรับเลือกตั้งตลอดชีวติ ร้อยละ 

เห็นดว้ย 86.00 
ไม่เห็นดว้ย 12.24 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่  ควรตดัสิทธิกำรลงรับสมคัรเป็นระยะเวลำ 3 – 10 ปี 0.80 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.96 

รวม 100.00 
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4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า ส.ส. หรือ ส.ว. คนใดหรือกลุ่มใดแปรญัตตนิ างบประมาณไปใช้เพ่ือประโยชน์ทั้งทางตรง 
   และทางอ้อมแก่ตนเองและพวกพ้อง ต้องพ้นจากต าแหน่งและถูกตดัสิทธิลงสมคัรรับเลือกตั้งในทุกระดบัตลอดไป 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า ส.ส. หรือ ส.ว. คนใดหรือกลุ่มใดแปรญัตต ิ
น างบประมาณไปใช้เพ่ือประโยชน์ทั้งทางตรง และทางอ้อมแก่ตนเองและพวกพ้องต้องพ้นจากต าแหน่ง 

และถูกตดัสิทธิลงสมคัรรับเลือกตั้งในทุกระดบัตลอดไป 
ร้อยละ 

เห็นดว้ย 92.72 
ไม่เห็นดว้ย 6.40 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.88 

รวม 100.00 
 
5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า รัฐมนตรีคนใดมีค าส่ังให้จัดท าแผนงานโครงการอันเป็นการน างบประมาณไปใช้เพ่ือ
ประโยชน์ทั้งทางตรงและทางอ้อมของผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมืองและพวกพ้อง รัฐมนตรีผู้นั้นต้องพ้นจากต าแหน่งและต้องคืนเงินต้น
พร้อมดอกเบีย้   

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า รัฐมนตรีคนใดมคี าส่ังให้จดัท าแผนงานโครงการ 
อนัเป็นการน างบประมาณไปใช้เพ่ือประโยชน์ทั้งทางตรงและทางอ้อมของผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมืองและพวกพ้อง 

รัฐมนตรีผู้นั้นต้องพ้นจากต าแหน่งและต้องคืนเงนิต้นพร้อมดอกเบีย้ 
ร้อยละ 

เห็นดว้ย 92.48 
ไม่เห็นดว้ย 5.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรตรวจสอบใหแ้น่ชดัวำ่เป็นโครงกำรท่ีเป็นประโยชน์ต่อส่วนร่วมอยำ่งแทจ้ริงหรือไม่ และหำกมี

ควำมผิดจริงควรลงโทษโดยใหพ้น้จำกต ำแหน่งเพียงอยำ่งเดียว  
0.32 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.00 
รวม 100.00 

 
6. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า ข้าราชการและเจ้าหน้าที่รัฐผู้ใดไม่ได้คัดค้านเป็นลายลักษณ์อักษรต่อค าส่ังของผู้ด ารง
ต าแหน่งทางการเมืองให้จดัท าแผนงานโครงการอนัเป็นการน างบประมาณไปใช้เพ่ือประโยชน์ทั้งทางตรงและทางอ้อมของผู้ด ารงต าแหน่ง
ทางการเมืองและพวกพ้อง ข้าราชการและเจ้าหน้าทีรั่ฐผู้นั้นต้องถูกลงโทษทางวนิัยและต้องคืนเงนิต้นพร้อมดอกเบีย้ 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อการก าหนดในรัฐธรรมนูญว่า ข้าราชการและเจ้าหน้าทีรั่ฐผู้ใดไม่ได้คดัค้านเป็นลายลกัษณ์
อกัษรต่อค าส่ังของผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมืองให้จดัท าแผนงานโครงการอนัเป็นการน างบประมาณไปใช้เพ่ือประโยชน์

ทั้งทางตรงและทางอ้อมของผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมืองและพวกพ้องข้าราชการและเจ้าหน้าทีรั่ฐผู้นั้น 
ต้องถูกลงโทษทางวนิัยและต้องคืนเงนิต้นพร้อมดอกเบีย้ 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย 84.00 
ไม่เห็นดว้ย 12.00 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรพิจำรณำตำมควำมผิด และหำกมีควำมผิดจริงควรถูกลงโทษทำงวนิยัเพียงอยำ่งเดียว 
          โดยไม่ตอ้งคืนเงินตน้พร้อมดอกเบ้ีย  

0.56 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.44 
รวม 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  109 8.72 
ปริมณฑลและภำคกลำง  317 25.36 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 178 14.24 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 707 56.56 
หญิง 542 43.36 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 105 8.40 
26 – 35 ปี  213 17.04 
36 – 45  ปี 293 23.44 
46 – 59  ปี 443 35.44 
60 ปีข้ึนไป 169 13.52 
ไม่ระบุ 27 2.16 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,190 95.20 
อิสลำม 25 2.00 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 8 0.64 
ไม่ระบุ 27 2.16 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 258 20.64 
สมรส 938 75.04 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

25 2.00 
ไม่ระบุ 29 2.32 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 327 26.16 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 379 30.32 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 111 8.88 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 324 25.92 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 73 5.84 
ไม่ระบุ 36 2.88 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 171 13.68 
พนกังำนเอกชน 165 13.20 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 287 22.96 
เกษตรกร/ประมง 183 14.64 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 219 17.52 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 147 11.76 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 41 3.28 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 37 2.96 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 162 12.96 
ไม่เกิน 10,000  222 17.76 
10,001 – 20,000 435 34.80 
20,001 – 30,000 168 13.44 
30,001 –  40,000 68 5.44 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 98 7.84 
ไม่ระบุ 97 7.76 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


